



## Powiat Sokółski reprezentowany przez Zarząd Powiatu

16 – 100 Sokółka, ul. Marszałka J. Piłsudskiego 8  
tel. 085 711 08 76, 085 711 08 11 fax. 085 711 20 08  
www.sokolka-powiat.pl  
e-mail: starostwo@sokolka-powiat.pl

Sokółka, dnia 31 lipca 2020r.

OR-IV.272.12.2020.

Identyfikator postępowania: ed9b0d96-2e6f-4c64-9d02-f103f38bd731

### Wykonawcy biorący udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zaprojektowanie, budowę i wdrożenie „Platformy e-Usług” z dostawą sprzętu komputerowego i oprogramowania w ramach realizacji projektu „Rozwój usług świadczonych drogą elektroniczną w administracji Powiatu Sokólskiego”**

Zarząd Powiatu Sokólskiego, jako Zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy prawo zamówień publicznych informuje o złożonych przez uczestników postępowania wnioskach o wyjaśnienie zapisów specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

Poniżej treść pytań i odpowiedzi Zamawiającego:

**PYTANIE 1. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 10. WYMAGANIA LICENCJONOWANIA, NR WYMAGANIA WL.09**

W przypadku udzielenia licencji na oprogramowanie nie znajdujemy podstawy do przekazania kodu źródłowego Zamawiającemu, ponieważ stałoby to w sprzeczności z istotą Licencji. Czy w związku z tym Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę i brak konieczności dostarczenia kodu źródłowego?

**Odpowiedź:** Wymaganie WL.09 jest podtrzymane. Zamawiający musi mieć możliwość modyfikacji kodu na własny użytek.

**PYTANIE 2. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS E-USŁUGI: „Dla rodziców i uczniów po zalogowaniu się do e-dziennika wyświetlana jest notyfikacja o pojawieniu się nowych ocen wraz z możliwością wyświetlenia”.**

W związku z tym, że dopiero widok wszystkich ocen pozwala w pełni obserwować osiągnięcia ucznia, czy Zamawiający zaakceptuje rozwiązanie, że po zalogowaniu będą widoczne wszystkie oceny, a w aplikacji mobilnej będą dodatkowo oznaczone nowe oceny?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie.

**PYTANIE 3. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS E-USŁUGI: „System e-dziennika umożliwiać będzie realizację usług**



wewnątrzadministracyjnych w związku z procesem badania jakości obowiązków szkolnego w prowadzonych przez Powiat placówkach poprzez automatyczne raportowanie danych z każdej szkoły do modułu obowiązków szkolny”.

Zgodnie z Ustawą z dnia 14 grudnia 2016r. Prawo oświatowe za kontrolowanie obowiązków szkolnego odpowiada dyrektor szkoły podstawowej. Wykonawca prosi o przedstawienie podstawy prawnej przetwarzania i dostępu do takich danych przez organ prowadzący.

**Odpowiedź:** Zadaniem oświatowym powiatu jest zakładanie i prowadzenie publicznych szkół podstawowych specjalnych. Kształcenie na poziomie podstawowym prowadzi Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Sokółce, którego dyrektor zobowiązany jest do badania jakości obowiązków szkolnego w tym zakresie.

PYTANIE 4. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS E-USŁUGI: „system e-dziennika umożliwi import danych osobowych uczniów oraz danych struktury szkoły (listy nauczycieli, klas, przedmiotów, przydział czynności nauczycieli) z arkusza organizacyjnego szkoły lub modułu do generowania planu lekcji (...)”

Czy Zamawiający zaakceptuje rozwiązanie, w którym plan importowany jest z planu lekcji i mapowane są dane dotyczące sal i nauczycieli?

**Odpowiedź:** Zaproponowany sposób realizacji nie bierze pod uwagę importu danych osobowych uczniów, które dla Zamawiającego jest ważnym elementem mechanizmu importu opisanego w tym wymaganiu. W związku z powyższym Zamawiający podtrzymuje pierwotną treść wymagania.

PYTANIE 5. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK (pytanie do wszystkich punktów, diagramów, opisów itd., gdzie jest mowa o logowaniu za pomocą ePUAP lub profilu zaufanego)

Czy w związku z tym, że uczniowie i rodzice mają zakładane konta w szkole, które nie muszą być dodatkowo weryfikowane poprzez ePUAP, Zamawiający odstąpi od wymagania logowania do dziennika przez ePUAP?

**Odpowiedź:** Zamawiający odstępuje od wymagania logowania się do eDziennika przez uczniów i rodziców przy pomocy ePUAP oraz profilu zaufanego.

PYTANIE 6. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, PROCESU BIZNESOWEGO REALIZOWANEJ E-USŁUGI, DIAGRAMY PROCESU, RYSUNEK 1.

Czy w związku z dużym wymaganiem wydajnościowym do algorytmu konstruowania planu lekcji, Zamawiający zgadza się, by plan lekcji był generowany w dodatkowym, dedykowanym do tego celu module zainstalowanym na komputerze?

**Odpowiedź:** Zamawiający zgadza się na to, aby plan lekcji był generowany w odrębnym dedykowanym do tego celu module zainstalowanym na komputerze, jednak wygenerowany plan lekcji musi być możliwy do zaimportowania do e-Dziennika.

PYTANIE 7. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, PROCESU BIZNESOWEGO REALIZOWANEJ E-USŁUGI, DIAGRAMY PROCESU, RYSUNEK 1.

Co Zamawiający rozumie pod pojęciem materiałów dydaktycznych?

**Odpowiedź:** Pod tym pojęciem Zamawiający miał na myśli możliwość udostępniania poszczególnym uczniom oraz klasom dokumentów prac domowych, kart pracy w formatach plików np: pdf, office, obrazki, mp3, mp4.

PYTANIE 8. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, PROCESU BIZNESOWEGO REALIZOWANEJ E-USŁUGI, DIAGRAMY PROCESU, RYSUNEK 1  
W związku z tym, że Wykonawca oferuje program dostosowany do obsługi szkoły, a pracownicy w swoich rolach systemowych mają możliwości ustawienia dużej części informacji, czy Zamawiający zgodzi się na rozwiązanie, w którym administrator będzie wprowadzał tylko część konfiguracji do systemu?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 9. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, PROCESU BIZNESOWEGO REALIZOWANEJ E-USŁUGI, DIAGRAMY PROCESU, RYSUNEK 2  
Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli powiadomienia PUSH wg ustawionych przez użytkownika preferencji powiadomień będą pojawiały się w aplikacji mobilnej?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 10. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, PROCESU BIZNESOWEGO REALIZOWANEJ E-USŁUGI, DIAGRAMY PROCESU, RYSUNEK 3  
Jakiego rodzaju uwagi dla ucznia wprowadza rodzic?

**Odpowiedź:** Wskazany zapis jest omyłką pisarską i powinien brzmieć “Przeczytanie uwagi za zachowanie”.

PYTANIE 11. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU BIZNESOWEGO REALIZOWANEJ E-USŁUGI, DIAGRAMY PROCESU, RYSUNEK 3 (pytanie dotyczy również pozostałych miejsc, w których jest wymagane złożenie wniosku o stypendium)

Jakie są kolejne działania po wprowadzeniu wniosku o stypendium do dziennika? Czy Zamawiający zgodzi się na przeniesienie tej funkcjonalności do odpowiedniej e-usługi?

**Odpowiedź:** W wymaganiu EU.08.WF.03 Zamawiający wskazał, że system e-dziennik będzie zintegrowany z e-Usługą e-Stypendium. Zatem Zamawiający oczekuje, że w panelu ucznia (dla ucznia pełnoletniego) oraz rodzica będzie możliwość złożenia wniosku o stypendium, który to uruchomi e-Usługę e-Stypendium.

PYTANIE 12. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU: „Administrator loguje się do systemu przy użyciu unikalnego loginu (maila) oraz hasła. Po poprawnym zalogowaniu użytkownik jest przekierowywany na główną stronę panelu administracyjnego. Użytkownik ma dostępne m.in. funkcje:

- Konfiguracja/generowanie widomości systemowych
- Konfiguracja/generowanie szablonu o frekwencji
- Konfiguracja/generowanie statystyk,
- Konfiguracja/generowanie świadectw”

W związku z tym, że Wykonawca oferuje program dostosowany do obsługi szkoły, a pracownicy w swoich rolach systemowych mają możliwości ustawienia dużej części informacji, czy Zamawiający zgodzi się na rozwiązanie, w którym administrator będzie wprowadzał tylko część konfiguracji do systemu?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 13. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU: „Po wybranej opcji Odpowiedź użytkownik może wprowadzić treść odpowiedzi, załączyć pliki oraz ma do wyboru dwóch odbiorców: sekretariat albo wychowawca.

Czy adresatem może być wybrana osoba z listy imion i nazwisk pracowników sekretariatu i nauczycieli?

**Odpowiedź:** Zamawiający podtrzymuje pierwotny zapis wymagania.

PYTANIE 14. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU: „Po wybraniu opcji Odpowiedź użytkownik może wprowadzić treść odpowiedzi, załączyć pliki...”

Czy Zamawiający zgodzi się, że załącznikiem może być plik umieszczony na OneDrive lub GoogleDrive?

**Odpowiedź:** Zgodnie z oczekiwaniem Zamawiającego, system powinien umożliwić załączanie jedynie fizycznych plików.

PYTANIE 15. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU: „Przy wybraniu opcji Konfiguracja/generowanie statystyk bądź konfiguracja/generowanie świadectw administrator może dokonać stosownych konfiguracji albo może wygenerować odpowiednie statystyki. Wyniki generowania statystyk oraz świadectw są przekazywane do wskazanego nauczyciela bądź do sekretariatu. Wskazany adresat może odbierać dane.”

Czy zamawiający zgodzi się, by zestawienia były konfigurowane w zależności od roli pracownika wykonującego dane zestawienie?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 16. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU: „Przy wybraniu opcji Konfiguracja/generowanie statystyk bądź konfiguracja/generowanie świadectw administrator może dokonać stosownych konfiguracji albo może wygenerować odpowiednie statystyki. Wyniki generowania statystyk oraz świadectw są przekazywane do wskazanego nauczyciela bądź do sekretariatu. Wskazany adresat może odbierać dane.”

Z doświadczenia Wykonawcy wynika, że świadectwa są drukowane najczęściej przez wychowawców, Czy Zamawiający zaakceptuje takie rozwiązanie w systemie, że funkcjonalność generowania i drukowania świadectw będzie dostępna dla wychowawcy?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 17. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU: „Następnie uczeń, rodzic/opiekun otrzymuje powiadomienie poprzez e-usługę e-powiadomienie”.

Czy Zamawiający zaakceptuje rozwiązanie, w którym aplikacja mobilna dedykowana do dziennika będzie wysyłała powiadomienie do użytkownika w zakresie danych dziennikowych?

**Odpowiedź:** Tak, o ile odbiorca wiadomości ustawi aplikację mobilną, jako sposób otrzymywania powiadomień.

PYTANIE 18. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, OPIS PROCESU: „Funkcja umieszczenia notatki z lekcji służy do tworzenia notatki z danych zajęć i przekazania jej do uczniów. Po zatwierdzeniu notatki przez nauczyciela jest ona umieszczona w panelu ucznia i jest wysyłane powiadomienie poprzez e-usługę e-powiadomienia. Uczeń po odebraniu powiadomienia loguje się do systemu unikalnym loginem i hasłem bądź poprzez ePUAP otrzymuje dostęp do przesłanego materiału”.

Czy Zamawiający zaakceptuje rozwiązanie, w którym aplikacja mobilna dedykowana do dziennika będzie wysyłała powiadomienie do użytkownika w zakresie danych dziennikowych?

**Odpowiedź:** Tak, o ile odbiorca wiadomości ustawi aplikację mobilną, jako sposób otrzymywania powiadomień.

PYTANIE 19. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.02

W dzienniku powinna być prowadzona lista uczniów. Na czym ma polegać integracja z naborami? Czy Zamawiający ma na myśli przekazanie danych uczniów przyjętych z systemu naborowego do dziennika?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający ma na myśli przekazanie danych uczniów zebranych w ramach e-Usługi i e-Nabory.

PYTANIE 20. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.08

Czy Zamawiający ma na myśli zakres funkcjonalny dla określonych ról w systemie?

**Odpowiedź:** Zamawiający w tym wymaganiu wskazuje, że system powinien być zabezpieczony przed równoczesnym zalogowaniem dwóch użytkowników na tym samym loginie.

PYTANIE 21. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.08

W związku z tym, że coraz więcej użytkowników używa urządzeń mobilnych, a jednocześnie przy komputerze, co jest możliwe dzięki zalogowaniu na obu urządzeniach w jednym momencie, czy Zamawiający odstąpi od tego wymagania?

**Odpowiedź:** Wymaganie należy rozumieć, jako jednoczesne zalogowanie w systemie poprzez przeglądarkę www. oraz jednoczesne używanie aplikacji mobilnej na dwóch urządzeniach.

PYTANIE 22. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.09

Są części systemu, jak wiadomości, w których nie powinno istnieć wylogowywanie po określonym czasie bezczynności, tak, by nie utracić wykonywanej pracy. Czy Zamawiający zgodzi się, by automatyczne wylogowywanie funkcjonowało tylko w uzasadnionych miejscach systemu?

**Odpowiedź:** Zamawiający podtrzymuje treść tego wymagania. Natomiast Wykonawca może

zastosować w odpowiednich miejscach systemu automatyczne zapisanie danych (wersja robocza).

PYTANIE 23. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.09

Czy Zamawiający zgodzi się, by czas bezczynności, po którego przekroczeniu powinno nastąpić wylogowanie, był zdefiniowany przez Wykonawcę?

**Odpowiedź:** Konfiguracja automatyczne wylogowanie użytkownika powinna znajdować się w plikach konfiguracyjnych. Zamawiający nie wymaga do definicji tego parametru tworzenia dedykowanego interfejsu użytkownika.

PYTANIE 24. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.10

W związku z tym, że dopiero widok wszystkich ocen pozwala w pełni obserwować osiągnięcia ucznia, czy Zamawiający zaakceptuje rozwiązanie, że po zalogowaniu będą widoczne wszystkie oceny, a w aplikacji mobilnej będą dodatkowo oznaczone nowe oceny?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie.

PYTANIE 25. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.11

Nie wszystkie dane tabelaryczne mogą być możliwe do filtrowania w prosty dla użytkownika sposób. Wykonawca wnioskuje o zawężenie listy tabel do sortowania i filtrowania.

**Odpowiedź:** Zamawiający podtrzymuje pierwotne brzmienie wymagania.

PYTANIE 26. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.12

Czy Zamawiający ma na myśli wysyłanie wiadomości na linii pracownik-pracownik, pracownik-uczeń, uczeń-pracownik, rodzic-pracownik?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający ma na myśli możliwość wysyłania wiadomości na linii pracownik-pracownik, pracownik-uczeń, uczeń-pracownik, rodzic-pracownik.

PYTANIE 27. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.13

W związku z zastępstwami w prowadzeniu lekcji rodzic może mieć potrzebę skontaktowania się z nauczycielem, który wg planu nie prowadzi zajęć z dzieckiem. Czy w związku z tym Zamawiający zdejmie ograniczenia listy adresatów do pokazania pełnej liczby pracowników?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający zdejmie ograniczenie listy adresatów do pokazania wszystkich nazwisk pracowników posiadających konto w systemie.

PYTANIE 28. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 –

SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.14

Czy Zamawiający ma na myśli widoczność listy ocen z danego roku szkolnego?

**Odpowiedź:** Tak.

PYTANIE 29. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.24

Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, gdy przy temacie lekcji będzie wskazany numer z podstawy programowej?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 30. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.26

Czy Zamawiający zgodzi się, że załącznikiem może być plik umieszczony na OneDrive lub GoogleDrive?

**Odpowiedź:** Zgodnie z oczekiwaniem Zamawiającego, system powinien umożliwić załączanie jedynie fizycznych plików.

PYTANIE 31. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.27

Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli opiekunowie będą widzieli uwagi poprzez witrynę, a wychowawca w dzienniku?

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 32. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.28

Czy w związku z dużym wymaganiem wydajnościowym do algorytmu konstruowania planu lekcji, Zamawiający zgadza się, by plan lekcji był generowany w dodatkowym, dedykowanym do tego celu module zainstalowanym na komputerze?

**Odpowiedź:** Zamawiający zgadza się na to, aby plan lekcji był generowany w odrębnym dedykowanym do tego celu module zainstalowanym na komputerze. Jednak wygenerowany plan lekcji powinien być możliwy do zaimportowania do e-Dziennika.

PYTANIE 33. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.34

Czy Zamawiający uzna wymagania za spełnione, jeśli moduł do planowania lekcji będzie umożliwiał eksport wygenerowanego planu do programu Excel, w którym możliwe są wszystkie opisane modyfikacje?

**Odpowiedź:** Zamawiający zgadza się na to, aby plan lekcji był generowany w odrębnym dedykowanym do tego celu module zainstalowanym na komputerze z możliwością jego

wyeksportowania do pliku Excel. Jednak plik excel z planem lekcji musi być możliwy do zaimportowania do e-Dziennika.

**PYTANIE 34. KONTEKST:** ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.39

Z doświadczenia Wykonawcy wynika, że przy wypisywaniu świadectw zdarzają się pomyłki, czy sytuacje nieprzewidziane, które wymagają wprowadzenia zmian. Nałożenie blokady w tym miejscu uniemożliwi potrzebnych zmian w sytuacji, gdy drukowanie świadectw jest procesem o określonym terminie realizacji. Czy w związku z tym Zamawiający odstąpi od wymagania?

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia zapis wymagania EU.08.WF.39 na:

“System będzie posiadał mechanizm blokady edycji danych przygotowanych druków (świadectw i arkuszy ocen) celem uniknięcia przypadkowych, nieautoryzowanych zmian.”

**PYTANIE 35. KONTEKST:** ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.41

W związku z wprowadzanymi zmianami i możliwością wielokrotnego generowania i drukowania dokumentów kontrolowanie liczby przygotowanych dokumentów nie daje prawdziwej informacji. Czy w związku z tym Zamawiający odstąpi od wymagania?

**Odpowiedź:** Zamawiający podtrzymuje brzmienie tego wymagania. System powinien zliczać tylko te świadectwa, które zostały oznaczone w systemie np. statusem do zatwierdzenia i statusem zatwierdzoney.

**PYTANIE 36. KONTEKST:** ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.42

W związku z tym, że pojęcie dowolnych raportów może być bardzo obszerne, Wykonawca wnioskuję o wskazanie danych, jakie powinny być dostępne na raportach.

**Odpowiedź:** Zamawiający podtrzymuje brzmienie tego wymagania.

**PYTANIE 37. KONTEKST:** ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.44

Wykonawca wnosi o wskazanie konkretnych danych, jakie muszą być eksportowane do pliku XML.

**Odpowiedź:** Zamawiający podtrzymuje brzmienie tego wymagania i wskazuje, iż poprzez dowolne dane rozumie dane, jakie są zbierane i przechowywane w systemie.

**PYTANIE 38. KONTEKST:** ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.45

Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione w postaci możliwości wysyłania wiadomości do wszystkich użytkowników w systemie?



**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający taki sposób realizacji uzna za spełnienie tego wymagania.

PYTANIE 39. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.47

Czy Wykonawca dobrze interpretuje wymaganie, że w przypadku wyjścia grupowego Zamawiający wymaga wyłącznie informacji o liczbie uczniów, opisie wyjścia i opiece?

**Odpowiedź:** Zamawiający oczekuje realizacji tego wymagania wg wprowadzonego opisu, tj. możliwość tworzenia kart wycieczek, listy uczniów uczestniczących w wycieczkach szkolnych wraz z danymi (tych uczniów), zgody rodziców na udział ucznia w wycieczce szkolnej, możliwość wprowadzania frekwencji ucznia podczas wycieczki i wyjścia grupowego i przeniesienia jej bezpośrednio do dziennika elektronicznego.

PYTANIE 40. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.50

Czy zamawiający uzna wymaganie za spełnione, gdy informacja o sprawdzianach i kartkówkach będzie widniała w systemie?

**Odpowiedź:** Nie, Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli uczeń lub opiekun dostanie powiadomienie o sprawdzianach bądź kartkówkach na skonfigurowany kanał powiadomień.

PYTANIE 41. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.53

W jakim celu i w jakim zakresie Zamawiający potrzebuje synchronizacji dziennika szkolnego z modułem księgowym?

**Odpowiedź:** Zgodnie z diagramem “Diagram komponentów” przedstawionym w rozdziale “Architektura systemu informatycznego” w Załączniku nr. 1. Zamawiający nie określił wymagania synchronizacji systemu e-dziennik z systemem finansowo – księgowym, w związku z powyższym uchyła się wymaganiu nr EU.08.WF.53.

PYTANIE 42. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.53

Z systemem którego dostawcy wymagana jest synchronizacja?

**Odpowiedź:** Zamawiający uchylił wymaganie nr EU.08.WF.53.

PYTANIE 43. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.55

Jakie zaświadczenia i jakie rozporządzenia Zamawiający ma na myśli?

**Odpowiedź:** Zamawiający ma na myśli rejestry zaświadczeń określone w szczególności w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 sierpnia 2019 r. w sprawie świadectw, dyplomów państwowych i innych druków (Dz.U. poz. 1700 i 1780).

PYTANIE 44. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.7 E-DZIENNIK, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, Nr wymagania EU.08.WF.58

Czy Zamawiający ma na myśli „stare” SIO?

**Odpowiedź:** Zamawiający ma na myśli system SIO używany przez Zamawiającego w momencie realizacji przedmiotowego projektu.

PYTANIE 45. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, OPIS E-USŁUGI: „Do realizacji e-usługi konieczne będzie zapewnienie nauczycielom komputerów do bieżącej pracy w systemach szkolnych”.

Czy Zamawiający przez ten zapis rozumie dostarczenie nauczycielom komputerów w ramach tej części zamówienia?

**Odpowiedź:** Niezbędny sprzęt przewidziany do świadczenia omawianej e-usługi, został wyspecyfikowany w Załączniku nr 2 i dotyczy II części zamówienia.

PYTANIE 46. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, OPIS PROCESU BIZNESOWEGO REALIZOWANEJ E-USŁUGI, DIAGRAM PROCESU

Czy Zamawiający uzna wymaganie wysyłania powiadomienia za spełnione, jeśli powiadomienie będzie wysyłane od razu po wpisaniu nieobecności, a nie po zakończeniu lekcji?

**Odpowiedź:** W opisanym przypadku, wymaganie nie zostanie uznane za spełnione. Wymaganiem Zamawiającego jest, aby powiadomienie o nieobecności zostało wysłane dopiero po zakończeniu lekcji.

PYTANIE 47. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, OPIS PROCESU: „Powiadomienie zostanie wysłane i będzie się wyświetlało w sekcji rodzica Portalu E-Szkoła oraz, w przypadku zainstalowania i zalogowania się wcześniej przez rodzica do dedykowanej aplikacji mobilnej, zostanie wysłane powiadomienie PUSH w aplikacji mobilnej. Rodzic będzie mógł przejść z poziomu powiadomienia, zarówno w portalu rodzica jak i w aplikacji mobilnej do informacji o wystawionej nieobecności lub spóźnieniu się na konkretną lekcję.”

Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli powiadomienia PUSH wg ustawionych przez użytkownika preferencji powiadomień będą pojawiały się w aplikacji mobilnej?

**Odpowiedź:** Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli użytkownikowi będą pojawiały się powiadomienia w formie PUSH w skonfigurowanej aplikacji mobilnej oraz w portalu E-Szkoła, w sekcji rodzica, dostępnym przez WWW.

PYTANIE 48. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, OPIS PROCESU: „Rodzic usprawiedliwiając nieobecność lub spóźnienie dziecka, będzie musiał wybrać typ zdarzenia (usprawiedliwienie), określić godziny, dni lub konkretne lekcje które chce usprawiedliwić oraz, opcjonalnie, dodać załącznik do usprawiedliwienia”.

Jakie załączniki mogą być dodawane do usprawiedliwienia?

**Odpowiedź:** Do usprawiedliwienia może być dodany załącznik w postaci pliku PDF, JPG lub

PNG.

PYTANIE 49. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, OPIS PROCESU: „Dodając konkretne zwolnienie, rodzic będzie postępował analogicznie, jak przy dodawaniu usprawiedliwienia, tzn. będzie musiał zaznaczyć typ dodawanego zdarzenia (zwolnienie).”

W jakim celu wymagane jest dodawanie załącznika i typu usprawiedliwienia? Jakie mogą być typy?

**Odpowiedź:** System powinien rozróżniać dwa typy usprawiedliwień nieobecności: usprawiedliwienie nieobecności oraz zaplanowane zwolnienie. Do każdego zdarzenia nieobecności użytkownik powinien mieć możliwość dodania załącznika w postaci pliku PDF, JPG lub PNG.

PYTANIE 50. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, OPIS PROCESU: „Po dodaniu usprawiedliwienia przez nauczyciela, do rodzica danego ucznia zostanie wysłane powiadomienie o dodaniu konkretnego usprawiedliwienia przez nauczyciela. Powiadomienie zostanie wysłane i będzie się wyświetlało w portalu rodzica oraz, w przypadku zainstalowania i zalogowania się wcześniej przez rodzica do dedykowanej aplikacji mobilnej...”

Czy wymagający uzna wymaganie za spełnione, jeśli powiadomienia PUSH wg ustawionych przez użytkownika preferencji powiadomień będą pojawiały się w aplikacji mobilnej?

**Odpowiedź:** Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli użytkownikowi będą pojawiały się powiadomienia w formie PUSH w skonfigurowanej aplikacji mobilnej oraz w portalu E-Szkoła, w sekcji rodzica, dostępnym przez WWW.

PYTANIE 51. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, NR WYMAGANIA EU.11.WF.02

Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli powiadomienia PUSH wg ustawionych przez użytkownika preferencji powiadomień będą pojawiały się w aplikacji mobilnej?

**Odpowiedź:** Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli użytkownikowi będą pojawiały się powiadomienia w formie PUSH w skonfigurowanej aplikacji mobilnej oraz w portalu E-Szkoła, w sekcji rodzica, dostępnym przez WWW.

PYTANIE 52. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, NR WYMAGANIA EU.11.WF.04

Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli powiadomienia PUSH wg ustawionych przez użytkownika preferencji powiadomień będą pojawiały się w aplikacji mobilnej?

**Odpowiedź:** Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli użytkownikowi będą pojawiały się powiadomienia w formie PUSH w skonfigurowanej aplikacji mobilnej oraz w portalu E-Szkoła, w sekcji rodzica, dostępnym przez WWW.

PYTANIE 53. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-



USŁUGI, NR WYMAGANIA EU.11.WF.04

Czy zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli powiadomienie będzie wysyłane od razu po wpisaniu nieobecności, a nie po zakończeniu lekcji?

**Odpowiedź:** Wymaganiem Zamawiającego jest, aby powiadomienie o nieobecności zostało wysłane dopiero po zakończeniu lekcji.

PYTANIE 54. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, NR WYMAGANIA EU.11.WF.10

W związku z tym, że aby usprawiedliwić nieobecność dziecka wymagane jest wyłącznie usprawiedliwienie od rodzica/opiekuna, czy Zamawiający zrezygnuje z opcjonalnych załączników do usprawiedliwiania?

**Odpowiedź:** Zamawiający podtrzymuje pierwotną treść wymagania, a mianowicie funkcjonalność docelowego rozwiązania powinna uwzględniać opcjonalne dodawanie załącznika do tworzonych przez użytkownika zdarzenia o nieobecności.

PYTANIE 55. KONTEKST: ZAŁĄCZNIK NR 1 DO SIWZ Or.IV.272.12.2020 – SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, 15.10. E-USPRAWIEDLIWIENIE, WYMAGANIA FUNKCJONALNE REALIZOWANEJ E-USŁUGI, NR WYMAGANIA EU.11.WF.15

Czy Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli powiadomienia PUSH wg ustawionych przez użytkownika preferencji powiadomień będą pojawiały się w aplikacji mobilnej?

**Odpowiedź:** Zamawiający uzna wymaganie za spełnione, jeśli użytkownikowi będą pojawiały się powiadomienia w formie PUSH w skonfigurowanej aplikacji mobilnej oraz w portalu E-Szkoła, w sekcji rodzica, dostępnym przez WWW.

**STAROSTA**  
*Piotr Rejko*